

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 7 сентября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 174 (9679). Цена 2 коп.

В ПРОФСОЮЗАХ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

На оперативных совещаниях секретарей партийных бюро строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой уже дважды шел разговор о том, чтобы провести необходимую подготовительную работу к отчетам и выборам в профсоюзах. Секретарь парткома И. Г. Велькин обратил внимание партийных вожakov на то, что деятельность профсоюзных организаций, выполнение ими важнейшей задачи — действительное руководство социалистическим соревнованием, борьба за воспитание в коллективах коммунистического отношения к труду — во многом зависят от того, кто будет избран в состав построикома, кто станет председателями.

Ныне в числе 29 председателей построикома профсоюза 19 коммунистов. Все они хорошо выполняют партийное поручение. Не раз опытом организации социалистического соревнования, широкого привлечения трудящихся к управлению производством делался председатель комитета профсоюза завода железобетонных изделий и конструкций Л. М. Стрельцова. Тепло отзывались трудящиеся о председателях построикома — третья строительного управления Э. Г. Басмановой, В. Л. Давыдове — из СУ-1, А. Ф. Молодых — из управления треста Уралспецстрой. Таких примеров можно привести много. Однако вполне понятна озабоченность парткома треста тем, чтобы расширить, укрепить партийную прослойку, особенно среди профгруппиров — непосредственных организаторов соревнования, борьбы за успешное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки, улучшение качества строительно-монтажных работ.

Если во многих подразделениях треста секретари партийных организаций уже сейчас непосредственно контролируют подготов-

ку к отчетно-выборной кампании в профсоюзе, то в управлении механизации пока штиль. Секретарь партбюро И. А. Крючков, несмотря на постановление парткома, все еще не нашел времени даже поговорить с председателем построикома о том, кого рекомендовать профгруппировкам на участках, как сделать, чтобы деятельность активистов была более результативной. В течение года партбюро ни разу не заслушивало председателя построикома, хотя в организации соревнования в коллективе немало недостатков и формализма.

Партком хромикового завода обсудил на днях инициативу председателя завкома профсоюза Ю. П. Брагиной о подготовке к отчетно-выборной кампании.

— Мы считаем, — говорит секретарь парткома Г. П. Швецов, — что партийная прослойка среди председателей цеховых комитетов профсоюза маловсего 8 коммунистов в числе 21 председателя. Еще меньше коммунистов среди профгруппиров. Поэтому партком предложил секретарям цеховых первичных организаций, заводскому комитету профсоюза посоветоваться с активом, чтобы больше коммунистов в будущем году было в профсоюзном активе.

Партия всегда уделяла и уделяет большое внимание профсоюзным организациям. В. И. Ленин называл профсоюзы школой хозяйствования, школой коммунизма. Они принимают непосредственное и активное участие в подеме производства, повышении его эффективности, в управлении народным хозяйством. Именно партийные организации должны позаботиться, чтобы к руководству профсоюзными комитетами пришли люди, обладающие чувством высокой ответственности за порученное дело, пользующиеся среди рабочих авторитетом и уважением.

В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ СОСТОЯТСЯ МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ТРУДЯЩИХСЯ НА УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ

Труженикам динасового завода предстоит убрать 30 гектаров картофеля в совхозе «Первоуральский». Как думаем осуществить намеченное? На днях во всех цехах рассмотрели свои возможности. Каждый коллектив взял на себя конкретные обязательства. Так, коллектив второго цеха решил убрать шесть гектаров, первого — три с половиной, механического — три.

Завод выделяет и тран-

спорт. Автомшины будут отвозить рабочих на поле, доставлять картофель в овощехранилище. Силами механической службы отремонтирована картофелекопалка, принадлежащая заводу.

Несомненно, наш коллектив, как и в прежние годы, сдержит слово и поможет сельчанам убрать картофель в сжатые сроки.

К. ТИМОФЕЕВА,
начальник отдела кадров динасового завода.

НА ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

В субботу и воскресенье на хромиковом заводе намечены первые выезды на уборку картофеля в четвертое отделение совхоза «Первоуральский».

Коллектив хорошо подготовился к важной сельскохозяйственной кампании. Своими силами отремонтированы картофелекопалки. Труженики каждо-

го цеха знают объемы работ, участки. На собраниях мастера призвали рабочих выполнить намеченное в кратчайшие сроки, проявить инициативу, старание.

Всего нужно убрать картофель с 20 гектаров.

А. ДЕМАКИН,
заместитель директора хромикового завода.

Впереди ремонтники

В цехе ремонта механизмов Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей ведут ремонт дорожно-строительной техники для предприятий лесной промышленности.

Высоких показателей в труде добился коллектив в этом году. Есть полная уверенность, что задание третьего квартала будет успешно выполнено. А за восемь месяцев план по выпуску товарной продукции им выполнен на 113 процентов. Дополнительно за это время отремонтировано 17 бульдозеров и восемь гидронагружачиков, 51 двигатель.

П. ТОКАРЕВ,
начальник планового отдела завода.

На 38 тысяч рублей сверх плана восьми месяцев выпустил различной продукции коллектив завода горного оборудования. За это же время дополнительно реализовано продукции на 37 тысяч рублей. За счет снижения себестоимости получено сверхплановой прибыли 40 тысяч рублей.

С ЭКОНОМИЛИ ТКАНИ

Трудовых успехов добивается в социалистическом соревновании коллектив раскройного участка швейной фабрики. Возглавляет его мастер Вера Михайловна Некрасова. С начала года выполнение плана составило 103 процента. Это немало добротных изделий дополнительно.

Работницы борются за экономию и бережное расходование тканей. За счет улучшения раскроя они сэкономили уже 241 метр тканей.

А. БАНИНА,
экономист планового отдела швейной фабрики.



Отличных трудовых показателей добивается вальцовщик девятого цеха Новотрубного завода, профгруппировки бригады А. Ф. Давыдов. Производственные нормы он выполняет на 115 процентов, награжден нынче значком отличника соцсоревнования Министерства черной металлургии.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Из месяца в месяц

В авангарде соревнуются идут камнетейщики. 25 тонн каменного льда дали они дополнительно к восьмимесячному заданию. А за счет внедрения ряда организационно-технических мероприятий и снижения себестоимости получено 12 тысяч рублей.

сверхплановой прибыли. Все более быстрыми темпами в цехе и в целом на заводе растет производительность труда.

Н. МАКСИМОВСКИХ,
начальник планового отдела завода горного оборудования.

НА ТЕМЫ ДНЯ

В КВАРТИРАХ ЖДУТ ТЕПЛА

С каждым годом в Первоуральске вырастают новые кварталы, больше становится пятиэтажных домов. В связи с этим все острее год от года ощущается недостаток тепла и горячей воды в квартирах горожан. Старая теплотрасса уже не могла справиться с постоянно повышающейся нагрузкой, поэтому в некоторых квартирах было холоднее обычного в зимнее время, в других отсутствовала горячая вода.

Летом силами Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций в городе начались работы по реконструкции теплотрассы и введению в строй большого отрезка новой теплотрассы (от

улицы Трубиных до Дворца культуры Новотрубного завода). Это даст возможность разрешить проблему водо- и теплоснабжения жилых кварталов.

Учитывая, что детские учреждения, школы, все горожане с нетерпением давно ждут горячей воды и тепла, тем более, что погода стоит весьма холодная, при горисполкоме был создан штаб во главе с начальником второго, стройуправления Р. Ф. Пригудой. Штаб координирует и держит под контролем всю работу по реконструкции теплотрассы, по скорейшему пуску ее в эксплуатацию. Сейчас часть города уже обогревается, но еще много кварталов ждут тепла и горячей воды.

Пятого сентября состоялось очередное заседание штаба. Его проводил председатель исполкома горсовета В. А. Гришаков. Рассматривался ход работы по введению в строй первой очереди теплотрассы. Как же здесь обстоит дело?

Сейчас самая сложная и важная задача — укладка труб и устройство компенсаторов. Работы эти ведет управление треста Востокметаллургмонтаж, но они по-

ка движется медленно. Хотя по первоначальному графику монтажники должны были завершить к 5 сентября опрессовку и покраску трубопроводов и сдачу их под изоляцию — этого не сделано. Из четырех компенсаторов готов только один, и то не полностью, не сварена часть стыков. Сварщиков, как говорилось на заседании, не хватает, а именно они сдерживают сейчас монтажные работы. Начальник управления треста Востокметаллургмонтаж Т. Н. Швецов очень редко заглядывает на теплотрассу, не уделяет ей внимания.

Руководители сварочного и монтажного участков треста Востокметаллургмонтаж В. Г. Глушков и В. Ф. Иванов заверили членов штаба и горисполком, что 8 сентября все намеченные работы будут выполнены. Значит, в начале следующей недели в каждую квартиру, детские сады, школы, магазины придет горячая вода и тепло.

Что касается сооружения второй очереди теплотрассы, то строители Уралтяжтрубстрой и новотрубники собираются завершить ее в первой половине ноября.

ОБЪЕДИНЕННЫМИ УСИЛИЯМИ

В деятельности совета по коммунистическому воспитанию по месту жительства, которым руководит партийная организация четвертого цеха Новотрубного завода, наблюдаются приливы и отливы. Все зависит от того, кто руководит советом. Сейчас это важное дело поручено мастеру буринского отдела, коммунисту Н. А. Акимову. И надо заметить, активисты включились в работу со всей серьезностью.

Чтобы воспитание трудящихся по месту жительства усилить, придать ему разнообразные формы, на днях в микрорайоне, в домоуправлении № 13, состоялось расширенное заседание партийного бюро цеха совместно с депутатской группой и членами совета. Присутствовали также педагоги подшефной шестой школы, представитель милиции, работник домоуправления, член парткома завода С. П. Лыткин. Все было сосредоточено на том, чтобы оказать совету по коммунистическому воспитанию всемерную помощь.

Николаю Андреевичу Акимову есть что рассказать. В основу работы совет положил борьбу за образцовый быт. Много времени отдают активисты подросткам, организации их свободного времени. В микрорайоне свыше тысячи детей

школьного возраста. 30 подростков с трудными характерами, склонных к различным нарушениям норм поведения, находились под наблюдением совета.

— Много мы с ними работали, — рассказывает Николай Андреевич. — Приглашали на заседания, беседовали с ребятами, потом вели серьезный разговор с родителями. Вот на днях ответ перед общественниками держали ученик шестой школы Саша К. с мамой. Саша настолько увлечен музыкой, что не замечал, как мешает отдыхать соседям. На замечания старших отвечал грубостью, участвовал в азартных играх. Мама же не обращала на это внимания. Их очень серьезно предупредили. Надеемся, что это подействует. Из 30 подростков 19 мы уже сняли с учета.

Понятие «сняли» чисто условное. Члены совета постоянно наблюдают за подшефными. Отдача весьма ощутима. Это отмечают руководители депутатской группы: В. А. Стахов и домоуправляющая Т. Я. Дрозд. Однако одиннадцать ребят все еще склонны свернуть с прямой дороги, и этим весьма озабочены активисты. В плане работы совета — беседы с жителями микрорайона, лекции, встречи с депутатами, руководителями городских органи-

зацій, ветеранами труда. Существенную помощь совету оказывает депутатская группа. Владимир Александрович Стахов рассказал на заседании партбюро, что планы депутатов очень обширны: это и благоустройство микрорайона, и усиление воспитательной работы в неблагополучных семьях, с лицами, склонными к пьянству, и т. д. В микрорайоне организовано дежурство депутатов в здании гостиницы «Чусовая» и в клубе филиала Новотрубного завода. Они принимают избирателей, здесь же проводятся лекции, беседы.

С хорошим предложением выступила домоуправляющая Т. Я. Дрозд.

— Надо народных дружинников цехов, — сказала она, — закрепить за микрорайонами. Тогда каждый вечер по 5—6 дружинников будут помогать укреплять общественный порядок в каждом районе. А то ведь как получается: выйдет из штаба народной дружины отряд в 15—18 человек и так, скопом, шествует по центральной улице города. А в микрорайонах вольготное хулиганам.

Проблем, конечно, много. Чтобы решать их успешно, следует чаще обращаться за помощью к общественности. Ведь среди жителей кварталов немало учителей, руководителей и мастеров

цехов, юристов, ветеранов труда. Следует использовать их богатый опыт. Создание в микрорайонах, по примеру ленинградцев, опорных пунктов предполагает объединение усилий советов по коммунистическому воспитанию, депутатских групп, других общественных органов в работе с неблагополучными семьями, с трудными подростками. Уже давно пора от изучения опыта ленинградцев перейти к практическим делам по созданию таких опорных пунктов, чтобы совет по коммунистическому воспитанию чувствовал помощь и поддержку.

Партийное бюро четвертого цеха решило до октября организовать в микрорайоне неуставную парторганизацию, силами совета и общественности проверять соблюдение школьниками режима дня не реже двух раз в месяц, усилить воспитательную работу активистов в неблагополучных семьях.

Много добрых дел наметили общественники. Объединив усилия, они надеются навести в микрорайоне образцовый порядок.

Ю. УЛЬЯНОВ,
подручный вальцовщика четвертого цеха Новотрубного завода.

Будут учиться дальше

Грамотная молодежь работает на заводе технологического оборудования. Большинство юношей и девушек имеет среднее или среднетехническое образование. Лишь 12 комсомольцев из сотни стоит подумать о получении аттестата зрелости. Девять из них уже приступили к занятиям в вечерней школе рабочей молодежи.

Приближается пора учебы в сети комсомольского политпросвещения. Об этом шел разговор на заседании комитета ВЛКСМ. Те, кто в прошлом году изучал политэкономия капитализма, будут заниматься политической экономией социализма. Впервые на предприятии объявлена запись в кружок по изучению основ коммунистической морали. Вести занятия в нем поручено кандидату в члены партии А. Соловьянову.

РСФСР. На Орловском опытном заводе научно-исследовательского института автотранспорта сконструирован автомобиль — самопогрузчик, предназначенный для перевозки пакетированных грузов. Его кузов — фургон с особым оборудованием смонтирован на шасси автомашины «ГАЗ-53А». Роль механического грузчика выполняет специальный захват. Другой вариант машины имеет кузов, удобный для транспортировки скоропортящихся грузов. Каждая такая трехтонная машина может собрать тысячу рублей в год.

ЛИТВА. 50 тысяч квадратных метров хлопчатобумажных тканей сверх плана изготовила с начала года клайпедская фабрика «Гульбе» — одно из старейших предприятий республики. Это достигнуто благодаря замене оборудования. Ткацкий цех оснащен безреднействующими пневмомоторными станками отечественного производства. Новые машины в полтора раза производительнее своих предшественниц, работают почти бесшумно. Освоить новую технику коллективу фабрики помогли изготовители станков — машиностроители города Климовска и текстильщики подмосковного Щелковского комбината. В результате модернизации фабрика до конца пятилетки на 20 процентов увеличит выпуск тканей и улучшит их качество.

УКРАИНА. Платья, костюмы, сорочки 160 моделей сходят с конвейера трикотажной фабрики «Киевлянка». Поток производимой продукции внушительный. Для того, чтобы избежать брака, на фабрике внедрен метод так называемого выходного контроля. Каждая трикотажница тщательно проверяет качество выполнения предыдущей операции. Это — своеобразный ОТК на самом конвейере.

КАЗАХСТАН. Результаты длительного изучения гидрогеологами приртышского артезианского бассейна показали, что под огромными пшеничными полями расположен бассейн, состоящий из ескольких горизонтов, каждый из которых содержит минеральную воду определенного состава. Курортологи отнесли эти воды к двум типам: столовым и лечебно-питьевым. Они могут использоваться при лечении желудочно-кишечных заболеваний, периферической нервной системы, гипертонии и некоторых других.

КИРГИЗИЯ. В Ошской области учрежден приз имени Садат Ногоевой. Почетная награда будет вручена механику — водителю, сохранившему наибольшее количество хлопка в страду решающего года пятилетки. Герой Социалистического Труда С. Ногоева тридцать лет назад первой среди женщин республики села за штурвал хлопкоуборочной машины. Она стала начинателем патристического движения девушек-киргизок за овладение сельскохозяйственной техникой. Сейчас С. Ногоева руководит хлопководческой бригадой.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ОТ ВИНА К ВИНЕ

Народная мудрость гласит: «С хмельной спознаться — с честью расстаться». Слова эти верны. В судебной практике нередко приходится сталкиваться с людьми, которые из-за злоупотребления спиртным потеряли элементарные понятия о чести, чувстве долга, собственном достоинстве.

Проживает в городе по ул. Володарского, дом 18, квартира 3 Раиса Ивановна Коновалова. До недавнего времени имела она двух детей — дочь Тамару и сына Михаила. Систематическое пьянство не оставляло времени для них. Да и что она могла дать им, если в квартиру приводила друзей, с которыми пила, алименты, получаемые на детей, тратила на водку. Суд, установив эти факты, лишил Коновалову родительских прав и взыскал с нее алименты.

Особую опасность для общества представляют лица, которые не только употребляют спиртное, но и вовлекают в это несовершеннолетних. Они оказывают подросткам медвежью услугу, которая может искалечить их судьбу на всю жизнь. И очень прискорбно, что в этой роли нередко выступают родители. Народным судом за мелкое хулиганство был арестован на 10 суток несовершеннолетний Анатолий Иванов. Вина в этом его отец, Иван Васильевич Иванов, работающий в шестом цехе Новотрубного завода, который в тот вечер вместе с сыном распивал водку. Горе-отец привлечен к административной ответственности.

Не все еще знают, что совершение преступления в нетрезвом состоянии признается законом отягчающим вину обстоятельством. И тчетно преступник оправдывается тем, что был пьян и ничего не помнит.

Пьяный хулиган Владимир Трошин, вооружившись топором, начал рубить деревья в аллее по ул. Энгельса в поселке Мар-

нитка. Когда Трошина на суде спросили, зачем он это сделал, тот ответил: «Не знаю. Пьяный был». Хулиган получил строгое, но вполне заслуженное наказание. Суд лишил его свободы на 2 года 6 месяцев с пребыванием в колонии строгого режима и взыскал стоимость срубленных деревьев.

Нередко пьяные становятся жертвами преступления. Валентин Александрович Андрюков, маляр кроватного цеха филиала Новотрубного завода, в день получки пил дома, в одиночестве. Поздно вечером, сильно опьянев, вышел во

двор. В это время мимо проходил Валентин Пимак. Вместе с хозяином он вошел в дом, а когда тот заснул, забрал его вещи — и был таков. Когда работники милиции установили преступника, то Андрюков никак не хотел верить, что вора в дом привел сам.

Хочется, чтобы все, кто любит заглядывать в бутылку, помнили о поступках, которые они совершают в нетрезвом состоянии, и не забывали, что за эти поступки чаще всего приходится держать строгий ответ.

Г. ЖИЛИН,
народный судья.

Владимир Шутемов — слесарь железнодорожного цеха хромпикового завода. С середины июля он трудится на полях первого отделения подшефного совхоза «Каргинский». Отлично справляется со всеми заданиями бригады полеводческой бригады и упряжляющего. Занимался заготовкой сена, а иные дни выполнял по две нормы. В августе стал штурвальным на комбайне. И снова добивается хороших результатов.

Фото М. ДРОНОВА.

★ НА ТЕМЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ЛОМАТЬ — НЕ СТРОИТЬ

О КОЛО трех лет назад в городе начали строить новое профтехучилище. Тогда и появились на ухоженной улице Луначарского люди, вооруженные мощной землеройной техникой. Они проложили траншею, трубы будущей теплотрассы, забросили ее землей. И ушли, оставив после себя сильно пересеченную местность. До августа бедствовала в бездорожье улица. Несколько лет жители требовали восстановить былой порядок, но руководители четвертого управления треста Уралтяжстрой утосужились спланировать улицу, да и то лишь после длительных проволочек.

Случай не из приятных, хотя довольно часто можно наблюдать подобное в нашем быстрорастущем городе. Не раз исполком городского Совета, отдел архитектуры вынуждены были обсуждать и осуждать порочную практику недоделок, которые, как правило, устраняются с большими потугами как строителями, так и другими организациями. При-

чем, речь идет не о каких-то мелочах, а об объектах, состояние которых крайне отрицательно сказывается на быте сотен и сотен людей.

Самый наболевший вопрос — благоустройство. Улицу Луначарского все-таки строители привели в относительный порядок. Но его по-прежнему нет на улице Красдонцев, где треть управленцев треста тоже несколько лет назад протянуло теплотрассу к заводу технологического оборудования. Словом, дело иногда доходит до парадоксов. Около пяти лет назад горисполком отвел тому же третьему управлению земельный участок под сооружение административного корпуса.

Решение принималось с добрым расчетом. Участок на Московском тракте, у въезда в город. Кому уж, как не строителям, благоустроить его так, чтобы он стал своеобразной визитной карточкой. Сделать его таким, кстати, А. М. Анисимов обещал. Но до сего дня у красивого здания на градостроительную культуру и

намек-то нет.

Почему происходит такое — особых догадок не нужно. Пока еще в не полных ладах строители с культурой работы. Все еще не могут отказаться от того, чтобы не оставлять на потом дела, мало выгодные для выполнения плана. Вот и тянутся проволоочки с благоустройством новых микрорайонов. Список долгов велик. Он был объемно перечислен на заседании исполкома городского Совета еще 7 августа.

Но объективности ради нужно особо отметить: не только огрехи строителей портят красоту нашего общего дома. С настоящей серьезностью, достойной лучшего применения, в эту некрасивую практику, иногда прямо спосбствуя ей, вносят свою долю другие организации: промышленные предприятия, жилищно-коммунальные отделы. Не так давно в редакцию обратилась группа жителей 7-а микрорайона, справивших новоселье в домах по улице Вайнера. С возмущением говорили они о безобразии, свидетелями которых стали. Возмущение понятно: радовались люди новым квартирам, асфальту тротуаров. И вот красоте пришел конец. Вновь прокладываются какие-то коммуни-



Приглашение на выставку

В центре столицы, неподалеку от Красной площади, есть небольшая улочка имени Степана Разина. В доме № 4 находится один из выставочных залов Москвы. Здесь предполагается в конце нынешнего — начале 1974 года провести выставку, посвященную достижениям и передовому опыту по охране природы предприятиями и организациями Первоуральска. Об этом сообщил горком ВЛКСМ директор выставочных павильонов Всероссийского общества охраны природы В. Александров.

Важное место должен занять показ натуральных экспонатов, образцов.

Впоследствии часть экспозиции предполагается передать на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Участники ее будут награждены медалями и дипломами ВДНХ, дипломами, грамотами и свидетельствами Всероссийского общества охраны природы.

Свои предложения, поделки первоуральцы могут представить в горком комсомола. За справками и советами следует обращаться по телефону 2-39-46.

СООБЩАЮТ ТАСС И АПН



РУССКИЕ СУВЕНИРЫ

Москва. Нет, пожалуй, такой страны, где бы не знали русской матрешки. Это желанный сувенир для туристов, приезжающих в нашу страну.

Народные умельцы из города Семенова Горьковской области наладили выпуск новых сувениров из дерева, покрытых традиционной русской росписью. Туристы могут приобрести целую «игрушечную семью», столовый сервиз и другое.

На снимке: сувенирный набор расписной русской посуды, изготовленный из дерева, который можно использовать для сервировки стола.

Фото В. СОЗИНОВА.

Фотохроника ТАСС.

За рулем — дети

По мнению автоинспекторов города Кировабада Азербайджанской ССР, учить малышей правилам уличного движения надо начинать с 5—6-летнего возраста, когда они начинают проявлять интерес к машинам и когда у них появляется первый детский велосипед или автомобиль.

Что если свои гонки они будут устраивать не во дворе или детской площадке, а в специальном городке, где все — и мосты, и тоннели, и светофоры, и даже регулировщик будут настоящими?

Кировабадский горисполком выделил на устройство такого городка 20 тысяч рублей. В центре города под детской автодорожкой отвели участок, расчистили его, поставили светофоры, шлагбаумы, железнодорожные переезды, автозаправочные станции, продолжили улицы, кольцевое движение, провели тротуары, расставили дорожные знаки, наконец, закупили несколько

Недавно в общежитии № 5 по улице Гагарина справила новоселье одна из самых крупных библиотек города. Книжный фонд библиотеки объединенного построения треста Уралтяжтрубстрой, насчитывающий 53 тысячи экземпляров, теперь хранится в просторном помещении. Поток читателей увеличивается с каждым днем. Давайте и мы заглянем сюда.

Полезная площадь нашей библиотеки увеличилась на 65 квадратных метров, — рассказывает ведущая Р. Г. Дудина. Просторнее стало и книгам, и посетителям в отделе абонемента. Удобно расположены фонды читального зала и передвижек. В отдельной комнате для книгонош установлены стеллажи с книгами.

Руфина Григорьевна приглашает в читальный зал. Здесь много столов, шкафы со справочной литерату-

ПЕРВАЯ ЗАМЕТКА ЧИТАТЕЛЯ

Дороги, которые мы выбираем

Этой весной мы впервые уходили из школы, прощаясь с ней не на три детских месяца, а навсегда.

Потом наступила жаркая пора вступительных экза-

Подарок читателям

РЕПОРТАЖ

рой и произведениями классиков марксизма — ленинизма. Внимание привлекает стенд «Путешествие в мир прекрасного». Монографии о знаменитых художниках и композиторах, альбомы с репродукциями произведений живописи, скульптуры, графики — все это предназначено для эстетического воспитания трудящихся.

Читальный зал располагает богатством содержания по содержанию фондом. Сюда поступает более ста наименований журналов, множество газет. Большой популярностью пользуется сериал «Ноево в жиз-

ни, науки и техники». Сейчас библиотека выписывает все брошюры этой серии. Особенно содержателен раздел критической литературы. Недавно он снова пополнился.

— Нам поступило около трех тысяч новых книг, — добавляет Р. Г. Дудина. — В основном, это художественная литература, естественно-научная, детская. Довольны будут учащиеся старших классов средних школ и ПРМ. В разделе «Литературоведение» много новинок.

... Конец рабочего дня. Читателей в отделе абонемента становится больше. Тихо шелестят страницы, растет стопка литературы на столе у библиотекаря. Приятны в часы вечернего отдыха встреча с любимыми произведениями русской и зарубежной классики, знакомство с первыми главами еще не прочитанных книг...

С. ИГНАТЬЕВА.

нов в вузы. Пора тревог, надежд, счастливых и несчастливых билетов. Волновались мамы, учителя, но больше всех абитуриенты.

Первую хорошую весть в 10-ю школу принес Сергей Бушуев, ставший студентом географического факультета Московского государственного университета. Особенно большой радостью это было для классного руководителя Сережи — Людмилы Федоровны Шадруновой. У нее это первый выпуск. Первый и такой удачный, ведь большинство учеников ее класса поступило в вузы и техникумы.

Студентами Уральского политехнического института стали Евгений Калинин, Анатолий Сухих, Наташа Русина, Михаил Гринберг и Галина Чухарева. Татьяна Шаншурова, Нина Нарбутовских и Галина Шилова поступили в пединститут. Инженерами-строителями железных дорог будут двое — Леонид Титарь и Володя

Кондраков. Некоторые выпускники десятой школы скоро начнут учиться в лесотехническом институте, СИНХе и других вузах. И уже этой осенью некоторые из них наденут солдатские шинели, другие пришли на завод.

В основном каждый выбрал свою дорогу. И главная заслуга в этом принадлежит педагогам школы. Спасибо вам, вы отдали нам вместе со знаниями частичку своего сердца. И это тепло будет жить в нас вечно.

«Удачи вам!» — говорили вы нам, прощаясь в путь. И вот мы снова стоим у порога школы. Но мы уже не войдем в класс, не сядем за парты. А звонок зовет на урок первоклассников, пришедших в школу впервые. Здесь они вырастут, станут взрослыми. И мы тоже говорим семилетнему гражданину: «Удачи тебе, малыш!».

Л. ДРАЛОВА,
выпускница школы № 10.

«ОГОНЕК» ДОНОРОВ

Заботливо относятся к мастерам первого цеха В. П. Попова, которая обязана им своей жизнью. Выступали и дозоры — слесарь-наладчик первого цеха Ю. Н. Таланов, фельдшер медсанчасти № 3 А. И. Черепанова.

Сорок человек были награждены ценными подарками и значками «Донор СССР» II и III степени. Вечер закончился фильмом «Здоровье — дело не личное», играми, аттракционами, танцами.

Л. РЫБАКОВА,
председатель горкома общества Красного Креста.

ИЗ ЗАЛА СУДА

28 августа в народном суде было рассмотрено гражданское дело Анны Петровны Кривошековой, проживающей в поселке Билимбае.

Кривошекова, работая бухгалтером Первоуральского райдо, достоверно знала, что после назначения пенсии она, оставшись на работе, получает только зарплату, а пенсия не выплачивается. Однако Кривошекова ухитрилась сделать так, что получала полностью и пенсию, и зарплату. Она в общей сложности незаконно присвоила

себе 582 рубля 30 копеек. Народный суд взыскал с Кривошековой эту сумму полностью да еще госпошлину по делу — 34 рубля 90 копеек. Одновременно суд вынес частное определение, касающееся заведующей горсобесом Л. П. Шляпниковой, о том, чтобы усилить контроль за выплатой пенсий работающим пенсионерам.

М. ОСИПОВА,
народный заседатель.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

БУХГАЛТЕРСКИЕ МАХИНАЦИИ

себе 582 рубля 30 копеек. Народный суд взыскал с Кривошековой эту сумму полностью да еще госпошлину по делу — 34 рубля 90 копеек. Одновременно суд вынес частное определение, касающееся заведующей горсобесом Л. П. Шляпниковой, о том, чтобы усилить контроль за выплатой пенсий работающим пенсионерам.

М. ОСИПОВА,
народный заседатель.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. Клуб филиала Новотрубного завода. Широкоэкранный фильм «ЗА ТВОЮ СУДЬБУ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Дружба» (при школе № 10). Художественный фильм «РУСТАМ И СУХРАБ». Сеансы: 10 и 3 часа дня.

Поздравляем нашего дорогого Евгения Васильевича Иванова с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

ЖЕНА И ДЕТИ.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Кинотеатр «Восход» приглашает вас на кинофестиваль широкоформатных художественных фильмов.

17—18 сентября. «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ».

20—21 сентября. «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ».

22—23 сентября. «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ».

Кинофестиваль открывается 17 сентября в 9 часов утра. В программе: отчитывается детский кинотеатр «Дружба», киновикторина «Знаете ли вы кино?», беседа «Кинематограф — детям», новый мультисборник.

Все эти фильмы вы сможете посмотреть в 9 часов утра.

УЗЕЛ СВЯЗИ ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ В ТЕЧЕНИЕ СЕНТЯБРЯ ПО ЖЕЛАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ ЗАМЕНИТЬ ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ НА ЦВЕТНЫЕ ПОЛЬСКОГО ПРОИЗВОДСТВА. СТОИМОСТЬ УСЛУГИ — 5 РУБЛЕЙ.

Внимание участников ансамбля русской песни и танца «Уральская рябинушка». Первое занятие состоится в субботу, 8 сентября, в 19 часов. Приглашаются вновь записавшиеся и все желающие заниматься в хоре или танцевальном коллективе.

Прачечная завода горного оборудования в поселке Таица ПРИНИМАЕТ в стирку белье от населения, а также заключает договоры с предприятиями. Срок выполнения заказов — пять дней.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ продавцы, кассиры-контролеры, фасовщики товаров, уборщицы и рабочие. Для работы из базы горпищетога СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ученики и водители электрокаров. За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бывшего главного инженера Старотрубного завода, члена КПСС ГРИНБЕРГА Зельмана Ароновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты филиала Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины бывшего главного инженера Старотрубного завода ГРИНБЕРГА Зельмана Ароновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации трубопроводного цеха № 12 филиала Новотрубного завода скорбят о преждевременной смерти бывшего главного инженера Старотрубного завода ГРИНБЕРГА Зельмана Ароновича и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив работников детского сада № 18 выражает соболезнование Валентине Павловне Смирновой по поводу трагической гибели ее сына СМЕРНОВА Евгения.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.